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A „Debreczen“

eredeti magántáviratai.
— Berlin, szept. 21. Toni lö- 

vetése már annyira előre haladt, 
hogy rohamot lehet már intézni.

— Florence, szept. 21. Az 
olaszok négy órai harcz után be­
nyomultak Rómába. A város rop­
pant örömujjongásban van.

zi Brüssel, szept.20. Az „Ind. 
béig.** Jelenti, hogy Thlersnefc nem 
sikerült megnyerni, hogy Anglia 
elismerje a jelenlegi íranczia kor­
mányt, s Oroszország és Ausztria e 
tekintetben ugyanazon álláspontot 
foglalják el.

= Becs, szept. 21. Itt tudni akar­
ják, hogy Tyrol és Morvaország helytar­
tóinak és Szilézia országos elnökének el­
bocsátása összeköttetésben állana a leg­
utóbbi birodalmi tanácsülésben Rechbauer 
ajánlata feletti szavazással, mely a mint 
tudjuk, az elnök választásának a napi 
rendről ezúttal eltörléséről szól. E javas­
latnak Petrioso és Stemayr ministerek el­
lene, a helytartók pedig mellette szavaztak.

Haladunk-e?
O). Az ágyndiirej. kard-puskazörej — 

mi távolról hallik — ugv látszik, elnyomja 
keblünk szózatát, mely —- tetteket kíván, 
eredményért kiáltoz!

Kormányunk szépen hallgat, bölcsen 
magába vonul; gondolván: hallgatni arany!

Úgy volt értesülve mindenki, hogy az 
ehiapolt országgyűlés September 20- 
ikára ismét összehivatik; de ez is elmúlt, 
a nélkül, hogv még csak hírét is hallanék 
az országgyűlés teendői megkezdésének; 
habár az egyik részről,a 48-as párt részéről 
már legalább is annyira sürgettetett, hogy 
a kormánv füleihez eljuthatott!

Most már gondoljuk ehez, ezen kész­
akarva húzásához, halogatásához az ország­
gyűlési idény megnyíltának, — azon sür-
géstforgást, azon szenvedélyességet, mit a 
kormánv a törvényhatóságok rendezéséről 
szóló lürvényjav:: slat keresztülvitele körül, 
a legforóbb nyári időszakban kifejtett!

Hogy izzadt maga, hogyan izzaztotta a 
képviselőket, hogy ellenállott a tárgy húzá­
sának halasztásának, hogy állának el a szótól 
a kormánv és a jobb oldal tagjai, csakhogy 
ama csoda törvényjavaslatot keresztül vi- 
hesse!

S miért ?
Tán az ország sürgette a kormányt, 

hogy rendezze valahára a törvényhatóságo­
kat habár rosszul is ?!

Tán ezzel akart a kormány magának 
„Ív emléket állítani, mely fönmarad örök 
időkre?

A nemzeti közvélemény, mely az or- 
szággy ülésen kívül, már a választások al­
kalmával megvolt többségben alakult, 
nemcsak nem követelte a rósz törvény al­
kotását. sőt bővebb megfontolás alá vevését 
óhajtván, a tárgyalást elhalasztatni kívánta!

I)e a kormány ebben az egyben mega­
karta mutatni crélyességét.

Andrássy Gyula gr. miniszterelnök 
kimondta, hogy a javaslatból e nyáron tör­
vénynek kell lenni.

És úgy lön, amint ő akarta és mon­
dotta ! . .

Mondott ö — közbevetőleg szólva — 
sok mást is, a mi he nem teljesedett; igy 
például azt hogy a nemzet az 1867-ik évi 
kiegyezés által visszanyerte jogait, sat.

Bizony ez máig sem teljesedett be.
S vajon nem háládatosabb dolog lett 

volna-e, hogy a kormányelnök inkább e 
téren váltsa be szavát, hogy a nemzet bol­
dogsága, jóléte, megelégedése iránti jóslata 
teljesitt etett légyen, mint ama, rósz vért csi­
nált törvényjavaslatnak minden áron ke- 
resztülhajtásával ?

A kicsinyekben—tagadhatlan—nagy­
nak mutatta magát kormányunk; mig a 
nagy dologban nagyon is feltűnt kicsiny­
sége ! —

S vajon, midőn oly tömérdek a teendő, miért 
halogatja a kormány az országgyűlés össze­
hívását, midőn, im. Bécsben. az osztrák kor­
mány össze merte hívni a reichsráthot ?

Andrássy Gyula gróf annyira elvan 
foglalva magas politikával Bécsben, hogy 
belügyeinkre nem is gondol ?

Hát, ha ez igy volna is, csak egye­
dül ő teszi a kormányt ? Nincsenck-e szak- 
ministereink ?

Az ipartörvényjavaslat, az úrbéri s hű­
béri maradványok eltörlése, a bíróságok 
szabályozása iránti országos intézkedés nem 
tárgyalható-e a ministerelnök nélkül ?

Vagy a költségvetésnek — mi sző­
nyegre kerül — tárgyalásától fél a kor­
mány ?

Hiszen ez az első napokban, sőt hetek­
ben sem kerülhet érdemleges tárgyalás alá.

De meg elébb-utóbb meg kell küzdeni 
azon nehézségekkel, melyektől a kormány 
most tartani látszik!

Mert azt csak nem akarjuk feltenni a 
kormányról, hogy — bár meddig tartson is 
a kiilháborá — alkotmányt akarna sérteni, 
s országgyűlési tárgyalások mellőzésével 
kívánná a költségvetést megállapítani ?!

Az ily tetemes terhekkel járó felelős­
séggel nem igen ajánlatos dolog játszani 
ebben a zavaros, de egyúttal villanyos idő­
ben, melyben a trónok felett is dúlnak a 
pusztító viharok; s mi egy trónhoz egy egy­
szerű ministeri bársony szék ?!...

Mi oka lehet tehát az országgyűlés 
összehívása halogatásának ?

Alig gondolható egyéb, mint az, hogy 
fél a kormány az ott keletkezhető nyilatko­
zatoktól.

Még pedig mivel arról csak álmodni 
sem lehet, hogy Napóleon iránt nyilvánul­
jon rokonszenv a magyar országgyűlésen; 
továbbá az sem valószínű, hogy a porosz 
dicsőség csábítsa el a képviselők érzelmeit 
— inkább a német egység eszméje iránt ke­
letkezhetnének nyilatkozatok, azonban az 
csaknem egészen tettlcg keresztül van vive, 
habár a német népek teljes alkotmány iránti 
hő vágyakozása teljesítetlen is;

Inkább és tán csakis a franczia köz­
társaság iránti részvét- és rokonszenv- 
nyilatkozatoknak akarja a kormány elejét 
venni a halogatás által!

Pedig minél jobban tiltanak, ellenez­
nek valamit, az belterjében annal jobban 
emelkedik!

De nincs is ok rá, hogy a kormány re­
megjen egy nagy nemzet törekvései iránt 
nyilvánulandó rokonszenv kifejezésétől, mi­
vel tagadhatlan. hogy a franczia nemzet 
Európában a szabadság legelső és legedzet­
tebb előliarezosa!

Ha a kormány szempontjából igaznak 
vétetik az, a mit állít, hogy t. i. ő az 1848-ik

évi törvények alapján áll: úgy miért fél a 
szabadság nyilatkozataitól ?!

De meg, feltéve, meg nem engedve, ha 
csakugyan veszélyes volna a franczia köz­
társaság iránti nyilatkozat akkor, midőn 
Amerika, Schveicz, Portugálba, Olaszor­
szág, Spanyolország sat. részint nyilván, 
részint tettleg ebsmerték a franczia köztár­
saságot, s a Napóleon uralkodóház bukását 
tudomásul vették:

Vajon nem eszélyesebb-e, hogy az, mig 
óriási terjedelmet vehetne, addig tétessék 
meg, s inkább az oiszággyülés termeiben, 
a képviselők soraiban, találjon méltó vi­
szonzást, mint az utczák és mulatóhelyek 
szögleteiben!..

Hanem, legyen bár mi oka annak, hogy 
a kormány halogatja az országgyűlés össze­
hívását, habár egy hónapig vagy egy hétig 
is, abban kimondhatatlan kárunk van.

Mert annyi a teendő, hogy alig győz­
zük.

Mindenütt javítói, ujitni, reformálni 
kellene.

Mert 3 év óta — mondhatni — semmi 
nagyobb dologban sem haladtunk előre.

Fájdalom, mióta alkotmányos kormá­
nyunk van is, azt tapasztaljuk, mikép az 
idővel kellőleg rendelkezés, s az ország égető 
kérdéseinek megoldása mesterségét még 
eddig sem tanultuk meg; minek fő oka a

— Mécs, szept. 19. A „N. Fr. Presse“ a 
közelebbi offert ajánlásokban az észak-sziszek! 
pályára nézve, versenyzőkul említi, a hitel in­
tézetet (bécsi Kreditanstalt) egy névtelen eon- 
sortinmot, egy nemzeti consortiumot és az Uni- 
obankot.

— Becs, szept. 20. A képv. ház mai ülé­
sében dr. Rechbauer emelt szót:

A legmagasabb trónbeszédben, mondja 
szónok, azon sajnálkozás fejeztetett ki, hogy a 
korona egyik legfontosabb tartománya, a cseh 
királyság még nincs képviselve a reichsrathban.
Bár mennyire kell is osztanunk e sajnálatot, 
azon felköltött kétely, vajon törvényes alakban 
van-e cunstituálva a képv. ház, teljesen alap­
talannak tűnik fel. Azonban nem jogi, de fon­
tos politikai okok tanácsolják; hogy az elnök­
ség megválasztásába ne bocsátkozzunk. A csá- scn 
szári felelet, mely a cseh országgyűlés felirati 
küldöttségének adatott, kilátásba helyezi, hogy 
ez országgyűlés még egy Ízben fel fog szólit- 
tatni a reichsrathi választások eszközlésére.

Ennélfogva parancsolja részint az udvarias­
ság, hogy mindazon teendők, melyek e házra 
várnak, "tekintettel a csehországi képviselőkre 
— elnapoltassanak, részint a korona iránt tar-

-----0----- .------ „, tozó loyalitás, hogy lehetőséget nyújtsunk, hogy
kormány, ki apróságokon vesztegeti el ere- a legmagasabb felhívás teljesedésbe mehessen.

' Ausztriában fordult elő elég anomalia, de azon
___* — X - ~ ! 1., „ „ „ nrr rr Cáct-vt íalnn.

vészét érdekében nem látunk semmi a nem­
zet kormányához illő mozgalmat!. ..

Volna tehát mit tenni; s az országgyű­
lés megnyílásának halogatása, iszonyú ká­
runkkal jár úgy anyagilag, mint szellemileg!

Haladni kellene, mert 3 év óta nem 
haladtunk!

jét, s a nemzet szabadelvű vágyai kielégíté­
sének folyvást ellenáll!

Ugyan csak nézzük meg, mire halad­
tunk 3 év óta?

Hadseregünk, pénzügyünk épen úgy 
Becstől függ mint 3 év előtt.

Honvédségünk felszereletlen, s az ez 
iránti törvény kijátszására Bécsben min­
dent elkövetnek.

Büntető törvényeink épen úgy nincse­
nek, mint 3 év előtt.

Ipartörvény csak javaslatban van. 
Kereskedelmi törvény alkotásáról még 

szó sincs; épen úgy mint 3 év előtt.
Magyar bankunk ügye épen úgy a 

jámbor óhajtások közé tartozik — mint 
1867-ben.

A bélyeg-, fogyasztási adó, dohány- 
monopolium ügyében az osztrák önkény­
kormánytól átvett paragrafusok az irány­
adók, mint ezelőtt 3 évvel.

Adórendszerünk épen oly tökéletlen, 
mint volt az osztrák kormány idejében, 
nelytöl átvétetett. A földadón, melv 

fóldmivelő országra legterhesebb, semmi 
könnyítés vagy igazságosabb, helyesebb, 
intézkedés nem tétetett.

A népoktatási törvény is. mely bel­
becscsel látszik bírni, kivihetetlen, s külön­
ben is az állam tetemes pénzáldozatai hiá­
nyában holt betűnél alig lesz egyéb; a mel­
lett hogy viszályokat idézett elő.

Nemzetgazdászatunk terén sincs semmi 
lendület, mi az ipar, kereskedés és gazdászat 
érdekeit közelebb hozza egymáshoz!

Vasutainkon kívül—melyek nagyrészt 
egyes vállalkozások kifolyásai — nincsenek 
közlekedési utaink, gyáraink; — úgy, mint 
3 év előtt!

A robotszerii közmunka váltsága, ál­
lami tüzkárbiztositó intézetek sat. iránt még 
csak mozgalom sincs a kormánykörökben; 
— épen úgy, mint 3 év előtt:

Erdőségeink védelmére, hegységeink 
kincseinek kiaknázására mi sem történik.

A mellett sem jó és olcsó igazságszol­
gáltatásunk nincs; sem a tudomány s mü-

nem épen humanistikns szempontból, hanem inkább 
hadászati szempontokból. Páris bombázása csa­
taágyukkal mit sem érne, mert azok nem te­
hetnének az erődökben annyi kárt, hogy aztán 
rohammal be lehetne venni a várost, de meg 
azon nehéz ostromlövegek, a melyek itt sike­
resen lehetnének használliatók, csupán vasúton 
lennének szállíthatók, és pedig azon egyetlen 
vasúton, mely Tóul mellett vezet el. Ugyde 
Tóul még mindig franczia kézben van, s azon 
vasúton az ostromágyukat szállítani nem lehet. 
A jelen körülmények közt tehát az erőszakos 
támadás vagy bombázás eltévesztené czéljáL

Párisi ezek folytán aligha fogják lődüztetni 
a poroszok, legfelebb ostromzdr alá veszik azt, 
8 a két millió lakossal birú város, bár állítólag 
két hóra el van is látva élelmiszerrel, legfelebb 
ha egv hónapig tarthatja magát, mert a fran- 
cziáknál is meg van az a nagy hiba, hogy sok 
mindenféle létezik náluk is, mint nálunk a — 
lapiron. A „N. Fr. Presse“ okt. 18-ára teszi 
/álmos Parisba való bevonulását.

eset mégis uj lenne, hogy az ország egy jelen 
tókeny részétől, mely a reichsrath tanácskozá­
saiban rész kivan venni, a lehetőség erre nézve 
megtagad tátik.

Tekintve, hogy a cseh képviselők itt még hi­
ányzanak, tekintve, hogy a legmagasabb trón­
beszéd szavai szerint s a cseh országgyűlés fel­
irata folytán újabb felhívás fog az országgyűlés­
hez intéztein!; tekintve, hogy az országgyűlés­
nek e fölött még határozatot kell hoznia lojalitásból 
a korona iránt, parlamentáris tekintetekből 
a cseh képviselőkkel szemben, hogy ezek már 
a reichsrath első fontos cselek vény éhen részt 
vehessenek: as elnökválasztás a napirendből 
kitörlendő.

— Bécs. szept. 19. A „Presse“ egy konstan- 
tinápolvi távirata szerint: Törökország seregének 
lehetőiig megerősítésére és a hadiszerek gyara­
pítására igyekszik, mert Oroszország állása nyug 
talanitó.

Flórenci, szept. 19. A „hiv. lap“ je­
lenti : A Rómában levő porosz követ levélben 
értesítő tegnap Cadorua tábornokot, hogy as ál­
tala tett'kisérletek: a pápai kormányt az olasz 
csapatoknak Rómába bevonulása elleni ellenál­
lásról lebeszélni, meghiúsult. Amim köszöné az 
olasz támadó hadmiveletet 24 órai felfüggeszté­
sét. Ily viszonyok mellett kétségtelen, hogy a 
pápai hatóságok idegen csapatok nyomása alatt 
vannak. Cadorna számára tehát nem marad 
eoyéb fenn, mint erőhatalommal kivívni azt, a 
mít békés utón el nem érhetett. Az olaszcsapa­
tok kénytelenek Rómát körülvenni. Intézkedé­
sek tétettek, hogy az esetben, ha a csapatok­
nak ostrommal keilend Rómába bemenniük, a 
lehető legcsekélyebb kár okoztassék és a rend 
fentartassék.

Páris bevételével, azt hisszük, elég lesz 
téve a porosz dicsőség utáni vágynak, s akkor, 
ha csak egész Európát magára nem akarja zú­
dítani, békét kell Vilmosnak kötnie.

Az ideiglenes kormány és különö- 
annak elnöke Trochu a sajtóval együtt 

mindent elkövetnek arra nézve, hogy Páris 
védőinek bátorságát fokozzák. Trochu egy napi- 
parancsban a 300,000 fegyveres által védelme­
zett Párist plane megtámadhatlannak nevezi. A 
„Constitutionnel“ is megteszi a maga kötelességét, 
s többi közt mondja: „A harcz előestéjén ál­
lunk, s az a kérdés, hányán vagyunk ? Már 
13-án a különböző városrészek mairjei több 
mint 95,000 beszállásolá.-i jegyet adtak ki s 
így Parisban csupán vidékről érkezett mozgó 
nemzetőr több van 1001N)0-nél. Az állandó 
nemzetőrség megkótszereztetett, s ezek száma 
170,000 emberre tehető. A szabadlövészek is 
többen vannak 9000-nél, s ezek többnyire ki­
szolgált katonák vagy vakmerő ifjak. A köz­
ségi szolgálatra 10,000 munkás vállalkozott, s 
ezek is nagyobb részint katonailag vannak 
szervezve, s az erődítési munkálatuknál alkal­
maztatnak, s tűzbe is használhatók. E haderő­
ket 60,000 főnyi tényleges sorkatona gyámo- 
litja, kik a városban levő kaszárnyákban van­
nak elhelyezve. A haderő ezen száma a legelső 
lármajelre megkétszereződ telhetik az által, hogy 
a Páris körül 10 órányi távolban fekvő de- 
pót-kból és garnisonokból elősietnek az ott levő 
katonák és nemzetőrök. Ez összesen 401,000 
embert képvisel, kik minijén perezben készek 
a sánezokat védelmezni.^Ks ezen számban sem 
az idegenek, sem a még ezután megérkezendő 
kabvlok, sem azon polgárok nincsenek ftúvéVe, 
kik nem tartoznak ugyan a katonaság és nem­
zetőrség közé, mindazonáltal a szükség esetében 
nem mulasztják el megtenni honfiúi kötelességü­
ket. így tehát a nagy tömeggel, most már mi 
is nagy tömegeket állíthatunk szemközt, s igy 
az ellenség Párist alig veheti be másképen, 
mintha árulás vagy cselszövény játszszák ke­
zére azt.

Bár igaza volna a „Constitutionnel“-nek, 
de félő. hogv ez is csak önámitás lesz.

— I Varig védelme A lakosság hivatalo

TÁRGZA.
Ä taiííeHáfc 8©gu|afefe titkai.

Regényes történet két kötetben.
Irt»

CHATTERTON WILLIAM.
(Folytatás.)

A lengyelek közt volt egy, ki az 1831-iki 
lengyel forradalomban részt vett, és a ki a cser­
keszek közt Seíer basa alatt szolgáló Tb—L— 
ezredessel levelezésben állott, aztán a már emli- 
tett g_y, ki nem csak az egész ozmán bizodal­
mát jól ismerte, hanem a toron cserkesz hadse­
regnek egy tisztével, egy előbbeni ezredessel 
B—a Jánossal, később Mebemet bey-vel levelezett 
B—a levelei igen érdekesek voltak. Ez az egy­
kori nagy vezérnek és hadügyminiszternek Mehe- 
met basának pártfogolja volt. A Törökországból 
nvert vázlatok annyira tetszettek a vicomtenak, 
hogy ügynöke által K—y-t felszólította, írna 
neki valami bővebbet és pedig cnlturhistcncai 
dolgokat a Dunafejedelemségek felül. Laguerro- 
nier jól tudta, bogy londoni ügynöke K—y tiszte­
let dijának, ha ugyan többet nem, de felet min­
denesetre zsebre fogja dugni, valamint az utóbbi 
előtt is tudva volt, hogy ő is azon méhek egyike 
fog lenni, a kik felől Virgü azt mondja, bogy nem 
magok számára készítik a mézet. Irt tehát e var­
iatokba mindenfélét, a mi nem is volt mind úgy 
mint ő irta. Czélja volt a vicomteot tévútra ve­

zetni, ha ismét eszébe jutna annak felsőbb pa­
rancsra valami röpiratot írni; igy legalább meg­
lehetne őt czáfolni. És valóban különös, nem 
sokára csakugyan jelent meg egy röpirat, melyben 
nem volt más, mint a Londonból nyert, többnyire 
hibás értesítések bü masolata, és szt a franczia 
és más lapok oly tömjénező bírálattal fogadták, 
a minővel Ubicininek, az európai Törökországról 
irt hires müve sem dicsekedhetett. Tudvalevőleg 
a francziák nem valam. nagy -eogiafosok, s innen 
lehet megmagyarázni a mai geográfiái tekintetben 
is igen hibás munkának kedvező bírálatát.

ÉpeD az az eset állott a „Róma és Ausztria 
czimü, későbbén kiadott röpirattal. Az adatokat 
ehez Cr—i tudva hibásan szolgáltatta, s azt a kö­
zönség is észrevette. Végre a vicomte egy időre 
lemondott a röpirat szerzésről, s kizárólag az ál­
tala szerkesztett lapnak a „Francéinak szerkesz­
tésére szentelte magát, mely a császárné közlö­
nye volt, valamivel mérsékeltebb veuilleutismus- 
sal, mint azt az Universben lehetett hallani. Ezen 
lap folytonos czivódásban élt a Constitutionellel, 
a National, és az Opimuo pubiiqne-el.

A vicomte ur bizonyosan emlékezni fog azon 
három férfira, kik ügynökeinek a tudósításokat 
szolgáltatták, s ha nem emlékeznék, vagy előtte 
az ügynökök a neveket elhallgatták volna, meg­
súgjak neki, hogy a midőn e sorokat ltjuk ( 
végin) ezek egyike a szabadelvű köztársasági e - 
lenzék jelöltje Francziaországban, a másik a fog- 
ünnepeltebb államférfi, és rettegett ellensége Ma- 
nabreanak és a reactionak Olaszhonban, kit mar 
a miniszteri tárczával több Ízben megkmáltáMe 
a mit az csak akkor fog elfogadni, ha Vittore

Franczia-porosz háború.
Debreczen, szept. 21.

II). Meddig tarthatja magát Paris?
Meddig tarthatja magát Páris, s mikor létesül­
het a béke, ez oly kérdés, mely most minden 
perezben előfordul, s a mely most az utczán, a 
családi körben, a sajtóban, egy szóval minde­
nütt vita tárgyát képezi. Es e vitákban igen 
ritkán lehet nyugodt és a körülményeknek meg­
felelő felfogással találkozni, mert az óhajuk és 
a remények tényékként szerepeltetnek, s jelen­
tékeny tényezők teljesen ignoráltatnak.

A „N. Fr. Presse“ erről egy kitűnő szak- 
avatottsággal irt czikket közöl, mely egyenesen 
ellenjavalja Párisnak bombáz tatását, és pedig

san meg lett nyugtatva az ivó-viz készlet elég­
sége felül. Mégha a kívülről jövő vizvezetések 
el záratnak is, még akkor is 60—75 millió litre 
viz marad a naponkint! fogyasztásra, nem is 
számítva a magán kutakat. (Csupán az utczák 
öntözését kell megszorítani. A közvilágításra 
vonatkozólag szak férfiak kimondották, hogy 
az igen csekély változás fog szenvedni.

Páris kapui egyelőre esti 1 óráig nyitva 
maradnak, s a forgalmat nappal semmi nem 
szorítja meg. Hogy a párisi nép közt elterjedt 
aggodalmukat eloszlassa az ideiglenes kormány 
jelenti, hogy a meszsze elterjedő katacombákat, 
melyek a kőfallal körül vett város rész alatt, 
a Szajna balpartján elterjednek, igen gondosan 
megvizsgáltatta, s a gyanús összekötő tárnákat 
befalaztatta. Aztán meg a katakombák őrzésé­
ivel, fegvverzett tárnamunkások hízottak meg.

—) Miután a poroszok a Száj na vonalat 
Corbeil Villeneuve — St. Georgesnél 16-án meg­
támadták 17-én egy jelentékeny hadtest már 
átkelt s Szajnán. Ezen csapatok aztán észak­
felé fordultak, s már megérkeztek Páris déli 
homlokzata elébe. Azon nap folyamában meg­
kezdődött egy csata Jvry mellett, mely a leg­
közelebbi Szajna parti erőd Párisiül dél felé. A

Emanuele a korszellemnek engedne, az elhala­
dásnak, s a világosság terjesztésének veti magát 
karjaiba, s most küszöbén állunk az időnek, bár 
mennyire óhajtanák is azt meg messze elhalasz­
tani.

(Szerző valódi látnoki tehetséggel birt.mert 
Íme a mü megírása után még nem tölt el egy év, 
s ma, midőn a sorokat fordítjuk, az olasz hadse­
regek már Róma falai alatt állanak. A fordító.)

XLVI.
Pietri cabinete.

Búcsút veszünk a röpiratok emberitől, s a 
Cité egyik régi szigetére, Páris egyik legódonabb 
házába megyünk, mely valóban a lucus a non lu- 
centio szerint justice Palais-nak neveztetik; de a 
melyben már annyi igazságtalanság mondatott ki, 
hogy sokkal inkább megérdemlő az „Igazságtalan­
ság“, mint az „Igazság“ palotája elnevezést; és 
ennek épen azon részébe lépünk be, a melyben a 
rendörfőuökség van. A rendőrség felállítása min­
den államban az volt. hogy az életnek, tulajdon­
nak és becsületnek biztonsága a lehető leggyor­
sabb utón és módon óvója legyen;de később azon 
czél figyelmen kívül hagyatott, s a mint most a 
rendőrfönökség rendezve van, csupán egyetlen 
egy ember biztosítására szorítkozik az, az állam 
fejének biztosítására. Megengedjük, hogy ez intéz­
ménynek más jó oldalai is vannak, de azok, az itt 
említett föczél mellett mellékdolgok.

Miután már megismerkedtünk a vicomte 
úrral, ismerkedjünk meg legnagyobb titkos ellen­
ségével a rendőrfőnök Pietrivel is.

Egy ideig Languerronierenak oly túlnyomó 
befolyása volt meg a belpolitikai és rendőri dol­
gokban is, hogy a rendőrfőnök hivatala majdnem 
smecurává lett. Maupas és Carlier nem voltak ké­
pesek azon feladatot megoldani a mi végett azon 
állásra alkalmaztattak. A császár Languerromere 
által megtudta, hogy Mazzminak és társainak a 
dominique utczában egy buvhelyük van. Vizsgá 
latok indíttattak, de azok semminek nyomára nem 
vezettek. A rendőrfónökségen minden pillanat­
ban azon hir merült fel, hogy eme vagy ama na­
pon valami merénylet fog a császár élete ellen 
elkövettetni, mindenféle rendszabályok hozattak 
annak megakadályozásaira, de később kisült, hogy 
minden fáradság felesleges volt, s hogy ilyen me­
rényletet senki nem akart elkövetni; de hogy 
Pianori csakugyan a császár elete ellen töreke­
dett, azt senki nem sejtette, s Napoleon csakis a 
véletlennek köszönheti, kogy élete megmentetett.

Száz meg száz hasonló eset a rendőrséget 
tekintélytelenné tette a császár előtt, s élete az 
által, hogy folyvást aggodalmak közt élt, meg 
lett keserítve.

Languerromere titkos minisztersége óta, 
bár Pianori merénylete azon időre esik, mégis 
nyűgödtabban élt, mert valahányszor a rendőrfő­
nök ily fenyegető hirt hozott neki, Napoleon Lan- 
guerronierhez fordult, s az elővette a távírda sod­
ronyait, s nehány óra múlva megmondotta neki, 
hogy egy betű igaz sincs az egész dologban.

Épen az volt az, mi Pietrit boszantóttá. 
Epekedett egy fontos hir, egy összeesküvés felfe 
desése, vagy valami államtitok kiderítése után,

alárendeltjeinek a legfényesebb jutalmakat ígérte, 
ha bogy valamit felfedeanek.

Végre teljesültek óhajai, s a mint gyakran 
áll be azon eset, hogy az történu, mit a példabe­
széd mond, hogy „a szerencsétlenség ritkán jár 
egyedül“, itt most ennek ellenkezője következett 
mert egyik jó hir a másik után érkezett.

Csak nehány nap előtt tudta meg Pietri, 
hogy egy étkereskedést Romainvilleban naponta 
sokan látogatnak meg, s hogy a kereskedő kis fia 
a látogatóknak igen különös történetet beszél el. 
Ezen embernek tekintélyes összeget ajánlottak 
azoo esetre, ha elhagyja Parist, e arra rá is szánta 
magát, s haza ment Savoyába.

A második jelentés sokkal fontosabb volt, 
de az nem is volt tökéletes. Ez azon események­
nek elbeszélése volt, melyek a könyv 1, 3, 6, 7, 
10, 11, 14-ik fejezeteiben vannak közölve, melyek 
egy Wurzenben eltűnt gyermekre vonatkoztak.

Azon férfi, ki e felöl tudósításokat hozott 
Pietri kabinetjében volt, s még ruhát sem változ­
tatott, s oly porosán, a mint a vasútról leszállóit 
ment a rendőrfőnökhöz.

— Mit használ az nekem, ha tudom, hogy a 
fiú 14 év előtt eltűnt, ha azt nem tudom, hogy 
él-é. A fiúnak most 25—26 évesnek kell lenni. 
Miről lehetne őt még az olyan embereknek is, kik 
mint gyermeket látták felismerni? monda Pietri.

(Folytatása következik.)



egy felszólítást tesz közzé j vétség alkotmányának alapjan. 
melyben felliivatik az,

csata melvet a francziák mint kémszemlét ad­
nak elő, úgy látszik porosz győzelemmel vég­
ződött. A francziák minden áron azon voltak, 
ko„v a folyamon keresztül hatoló poroszokat 
visszanvomiák, de miután az nem sikerült, így 
a kis csatában nem is lehettek nyertesek. A 
francziáknak vissza kellett vonulni, es Charen- 
ton és Jvrv erődökbe fogadtattak be.

—) A Fránc

k k' ott a nemzeti védelmet szerveznék, s a koz- 
k kli?met U-folvásoznák. Nem értjük, hogy nu
szelleme - hogy a franczia kormany
szükség T ‘.. ^k mert ez minden felhívásSÍ volna. A France külön- 
nelknl « kotde*. , beszélj kik már

T lahák azon védelmi pontokat, melyre 

lcí-én tartott szemléről a „i?rauc j , .
rtfxHíA-»

'férfias erőt és elhatározottságot tanúsí­
tottak Mindenki elismerte, hogy ezen Pansba 
sietett s Francziaország minden részéből behí­
vott haderőknek csupán egy kévés szervezésre 
van szüksége, hogy azok egy hatalmas hadsereggé
le'ye^onrensGüsfáv.ki nem régiben Lon- 

menekült, s kinek elfogott levelei, a .Na­
pi,lem elleni merénylet végett indított terjedek 
mos pernek szolgáltak aiapul most a b3-,k 
nemzetőrzászlóaljnak parancsnoka Parisban s
e minőségben a következő napi parancsot tette

k0Zt" polgárok! vagy győzni fogunk vagy 
mind elvérzendünk! Mindnyáján szilárd aka- 

i Venk és me» fogjuk mutatni, mennyire 
csupán Francziaor- 

!L7rt harczolunk mi, hanem az emberiségért, 
sőt^még magáért a köztársasági Németországért
• A többi népek nem fognak bennünket el­
hagyni s Paris tálai alatt vitéz hadseregünk 
balsorsa meg lesz bosznlva. Szükséges, hogy 
vagv győzzön Paris, vagy legyen egy második 
7a~a. melv inkább sa,at romjai alatt te­
metted el mintsem hogy megadja magat. 
Egyetértés, kitartás, s a jövőben vetett hit le­
gyén jelszavunk, és mi győzni fogunk. _
"" Ma mindannyian francziák vagyunk es

m .„vetek- mind a szabad köztársaság 
semmi politikai színezet nem távohthat 

^bennünket egymástól. Ne legyen tehat koz- 
tünk egyenetlenség, ne alkudozzunk az ellen­
nels mi meg fogjuk menten, Francz,ao,; 
száot. Hü parancsnokotok Flonrens Gusztáv. 

Fourichon admiral, a franczia flottának a
német tengerpartokon, eddigi parancsnoka, meg­
érkezett Parisba s átvette a tengereszeti minisz­
ternőt. A -Gazette de France-* szerint Dur-
* Cambreil és Billard tábornokok ,s megér­
titek. Cambreilnek, bár fejen nehez sebet 
tSrtt rné-gis sikerült elmenekülni bedanbol. 
Billard fogva volt Sedanban, de nem irt ala re­
vemet. » parasztruhába öltözve megszokott; o 
reá rit.-Denis erőd parancsnoksaga bízatott.

\ 1 iberté- szerint Parisban 6 millió ki
lovamra'lőpor van. s SeWopol ostroma csak 
1 3O0O0Ö kilogramm lőporba került.

Tónit az -Indenp. beígéri szerint két had­
osztály ostromolja, miután ezen erősséget a po­
roszok minden áron birm akarják.

Pestről írják: Ma ide érkezett becsi ma­
gán táviratok azt jelentik, hogy a fegyverszü­
net már megkötteti volna. Egyéb részletek 
még hiány znak.

mát s a főváros áthelyezését Rómába illetőleg.— 
Az a hír van elterjedve, hogy a papa az olasz 
királyt, a minisztereket s a foglalósereget ex- 
communikálni akarja. , .

München, szept. 19. A két ház elható- 
rozta ma, hogv feliratot intéz a királyhoz azon 
kívánság kifejezésével, hogy a szövetséges ál­
lamokkal egyetértve egészítsék ki a német szó-

* _ 11 _ ~ onl- ölömön

Bismarckul
c,

mcauxi főhadiszálláson ma vagy 
holna’, fl«r megtörténni az angol diplomába köz­
vetítése folvtém. Oroszország magatartása aggályt 
„erjeszt. Törökország nagy mérvben fegyver­
kezik. , . , . , ,

London, szept. 19. Akülügyihivatal 
közli bogy az izenetek a hadviselő lelek kö­
zött a közelebbi 10 nap alatt az angol kormány 
által expediáitattak. Favre elhataroza, hogy 
azonnal a német főhadiszállásra megy ; azonban 
az alkudozások alapja meg nem állapíttatott

Napoleon a fogságban.
—) Egy szemtanú Napóleonról s wilhelms- 

höhei fogságáról, többi közt, a következő meg- 
jegyzéseket teszi: #

Szigorú fogságról szó sincs; ellenkezőleg 
ugv bánnak Napóleonnal, mint valóságos souve- 
rain-nel, s előbbi magas állásával együtt járó 
minden kitüntetésben részesítik. .Tarkel egye­
dül, vagy kíséretével szabadon, gyalog, mint 
kocsin még a közel vidékeken is, s úgy tetszik, 
mintha egészen szabadjára volna hagyva. A 
kéjlak melletti utón ugyan van egy orház, 
melyben 30 tagból álló katonai őrség van tel 
állítva, de ez így volt mindig, valahányszor 
Wilhelmshöheben egy uralkodó székéit, s jelen­
leg ugv látszik, e katonák arra vannak ren­
deltetve", hogv Napoleon Lajosnak, ha ez kirán­
dulást tesz, " trombitaharsogással tegyek meg a 
katonai tisztelgést. Minden clővigyázab rend­
szabály inkább az ő védelmére, mint korlatoza- 
sara látszik irányozva lenni. A kiváncsi közön- 
ségnek is meg van engedve, hogy a nyári pa­
lotának egész kapujáig hatoljon, ha a század e 
nagy (?) foglyát látni akarja.

A wilhelmshöhei vár pompás, felkörben 
kivitt épület, nagyszerű építészeti díszítmények­
kel, s tetemes kiterjedésénél fogva teljesen ele­
gendő nagyobb mérvű fejedelmi háztartásra.

A palota minden szükségessel, fejedelmi­
ig el volt látva, midőn Najioleont beszállásol­
ták; a mi hiányozhatott, azt Berlinből rendel­
ték meg gyorsan. f

Dolgozószobája megragadó tekintettel bír. 
Itt láthatni őt gvakran nyílt ablakoknál, sok­
szor élénk beszélgetésben hadsegédeivel s szol­
gálattiszteivel. Igen jókor kél fel, s egyedül, 
polgári öltözetben, órákig tartó sétákat tesz a 
a parkban, hol a virágágyakkal foglalkozó ker­
tészsegédekkel gyakran beszélget s mulatja ve­
lők ma"át. 11 órakor rendesen szobáiba vonul 
vissza, "és 2 óra tájban legtöbbnyire kocsin tá­
volabb vidékre kirándulás következik. Pontiam 
7 órakor összegyűl az egész, nyugalomba he­
lyezett császári főhadiszállás, ebédre.

A fogoly kirándulása alkalmával sok ki- 
váncsi gyűl össze, sokszor a legelőkelőbbekből, 
legtávolabb vidékekről is, hogv láthassák a tái- 
sadalom ..egykori“ megmentöjvt.

Azon kiránduláskor, melyről a szemtanú 
emlékezik. Murát herczcg. Reillc tábornok. Mos- 
kova herczeg és Douay tábornok is kisereteben 
voltak Napóleonnak, "katonai egyenruhában s 
pálczával kezükben. A kocsisok és szolgák a 
szokásos császári aczélzöld ruhát viselték, mint 
Saint CIondban, vagy Fontainebleauban, ezüst 
ezifrázattal. Végre kinyílt az ajtó s a fogoly 
császár kilépett tábornoki egyenruhában, veres 
sapkával fején, biztos leplekkel, hol táborkará­
tól tiszteletteljesen fogadtatott. A császár egé­
szen egészségesen, sőt kitünően nézett ki. Aicz- 
szine oly frissnek nézett ki, mint. fénykorának 
napjaiban. Ha meggondolja az ember, hogy na­
ponként fárasztó kirándulásokat tesz. s erősen 
szivarozik folyvást, tisztán áll, hogy a szenvedő­
állapotáról szárnyaló hírek hamisak. Napoleon
“ ist _ jegyzi" meg a szemtanú — nem lát
szik

Ijük őket, kik hivatva lesznek elűzni hosszú 
téli estéink unalmait.

I * 4i északkeleti vasút debreczen-szath- 
mári része rendőri bejárására tegnap indult el a 
dehreczeni indóházból a küldöttség, azonban az 
indulás idejét, sem szerkesztőségünkkel, sem a 
városi hatóság részéről meghívottakkal nem tu­
datták, mi mindenesetre alig indokolható mu­
lasztás az igazgatóság részéről. Azonban remél­
jük, hogy e bejárás eredményét daczára elma­
radásunknak közölhetni fogjuk az érdeklett kö­
zönséggel.

* .4 kertészeti egylet holnap szept. 22. 
csütörtökön, d. u. 4 órakor csarnokában, vá­
lasztmányi ülést tart. Tárgy: borászati szakosz­
tály felállítása; és a főiskola kertének vissza­
adása.

* A savóskuti vágástéren levő farak-
tárbél 500 öl tűzifa ma tétetett eladóvá, ölen­
ként 11 ftjával. Jé drága, de az idei költség- 
vetésben úgy van felvéve. Úgy tudjuk, hogy e 
fából üzérkedésre nem kaphat senki, csak ma­
gánfogyasztásra. — 108 öl nyárfa is el­
adóvá tétetett, ölenként 2 frt-jával.

* Színházunk díszítményei, úgy a szín­
házi könyv- és ruhatár ma biztosíttattak tanácsi 
rendelet "folytán, öszszesen 78,000 frt értékben.

* Az emlékkertbcn Icvó kőiuedencze 
igen romlott állapotban volt már, különösen 
annak feneke. Ezen is segítve van, mert épen 
pár nap előtt végezték be annak megújítását 
a Geréby-féle kőmunkagyár munkásai.

* Zengey Janosné leánynöveldé- 
j é b e n a tanév e hó 15-én már megkezdetett 
ugyan, azonban növendékek egész okt. 15-ig 
felvétetnek.

* Sebes hajtás. Ma délelőtt a piaczon 
egy bérkocsis oly sebesen hajtott, hogy majd­
nem nagy szerencsétlenség támadt belőle. Csak 
a gondviselésnek köszönhető, hogy a népes 
piaczon többen többen le nem gázoltattak. 
Végre

„ x . Lajost — jegyzi meg , .,
Becs. szept. 20. Jules Favre találkozása j vidolul íclkiismerete, gonoszságaiért!

Flúrencz, szept. 19. Mint bizonyost álln­
ak hogv Róma bevétele után a parlament azon- 
jal összehivatik, az uj provincziák plepiseitu-

Ujdonságok.
* A dehreczeni honvéd-huszár század

hónap reggel indul ínzathmarra az őszi gyakor­
latokra. A 12 mértföldnyi utat három nap alatt 
teszik meg. Első nap Ersemjénig, második nap 
N.-Károlyig mennek, s a harmadik nap estéjén 
érkeznek Szathmárra.

* A dehreczeni eg> házniegyei gyűlésen 
tegnap lemondott segédgondnok Tisza Lajos 
helyébe Komlóssy Imrét és Szunyogh 
Albertet emlegetik.

* Színészeink közzül egy kettő előpos- 
taként már megérkezett, azonban a tömb hol­
nap délután fog megérkezni. Örömmel üdvözöl-

re a kerék megtagadta a szolgálatot, eltört,
„ kocsi felborult, s a bentülő két halálra ijedt 
nő egyike kibukott a kövezetre, azonban nehe­
zebb sérülése nem történt, bzigorubb rendsza­
bályokat kérünk, a közönség biztonságával ily 
keveset gondoló bérkocsisok ellen.

* Müller tánezmester, ki városunkba 
mint ilyen, jó névnek örvend, október hó 1-én 
kezdi meg táneztanitását, s november hó végéig 
körünkben marad, a mikor is Pestre költözik 
fel, hol több főúri családnál fog foglalkozni. 
Lakása a piaczon a Hajdu-féle házban van, hol 
is úgy felvilágosítás nyerhető, valamint a beira­
tások is történnek.

* Magyar szövegű földgöiubök igen 
nagy választékban érkeztek s kaphatók Telegdi 
Lajos könyvkereskedésében 3 frt 60 krtól fel­
fele 3(3 írtig.

* A Dénes napi dehreczeni orsz. va­
sár a következő napokon és rendben tartatik 
meg : Szept. 3U-án es okt. 1-én juh vásár, okt. 
2-án bőrvásár. okt. 9-én sertésvásár, okt. 10 és 
11-én baromvásár. A nagy vásár okt. 9-én, az 
elővásár okt. 2-án kezdődik. Mit is a közönség 
tájékozása kedvéért ezennel közlünk.

* Dühös őrültség! roham lepte meg 
tegnap P. J. üvegesnek 21—23 éves segédét, 
melynek alapját azon rögeszme képezte, hogy 
öt megakarják ölni. Miután nem tudták lecsen- 
desiteni, a rendőrség lépett közbe, s így is alig 
bírta ti ember a szegény beteget ártalmatlanná 
tenni. F a közkórházba elszállítani.

* A csendbiztosnak M. S-nak sikerült 
tegnap kézre keríteni egy tolvajt, ki még e ta-j 
vaszszal mint hetes a kertészeti egylet kertében 
Kovács Lászlónál szolgálván, annak 150 frtnyi 
készpénzével, ruhaneműivel megszökött. A csend­
biztos Szabolcsmegyében Oros községben fogta 
el, hol K. A. földesurnái káposztacsősz volt. 
Érdekes jelenet volt az, midőn a tolvaj Szarvas 
János a jegyző elébe kísértetvén, a csend­
biztos a jegyzőt és az ott Oroson lakó pandúrt 
a tolvaj előtt kérdezte, hogy tudnak-e rá valami 
roszaságot, mire mindannyian híven „nem“-mel 
feleltek. A mint azonban a tolvaj megkötöztetvo 
a szobából kivitetett, kérve fordult a jegyző a 
pandúrral együtt a csendbiztoshoz, hogy csak 
vio-ye el azt" a gazembert, ki az egész falut 
annyira rettegésben tartja, hogy ime, még sze­
mébe sem merik rosszaságát mondani: „Tudja 
csendbiztos ur*1 monda a pandúr, „házam szé­
len fekszik, s én bizony félek a veres kakas­
tól.“ (tüztől.) Bizony siralmas állapota ez a köz- 
biztonságnak, hogy egy gonosztevőt a tőle való

féleSl még magok azok is kiméinek, kik a

több alárendelt személyzete, mint a pályaőrök

igazgatóság által, azonban meg nem volt okét 
álkor hol elhelyezni; aztán úgy segítettek ma­
gokon, hogy az északi vasút teherhordozó ko­
csijait lakásokká alakították át, formáliter be­
költöztek bútorostól, családostól az°k^> s 
ma is több teherkocsi a legeredetibb nyári 
lakul szolgál a vasúti személyzetnek.

* Sürgöny forgalom a dehreczeni fota - 
irdai állomáson szeptember 20-án a PénztA™ 
felvétetett sürgöny o4 db, megérkezett és kéz- 
besittetett 56, felvett 386, kiadatott 28o, osz- 
szesen 285. —

Fővárosi értesítő.
** .Kalauz a pesti állatkert­

be n“ czim alatt Hegyessy Kálmán igazgatótól 
egy füzet jelent meg, mely szerint az állatkert­
ben van jelenleg 180 db. emlős, 41o szárnyas
álla és 60 hüllő. ,

** A pesti tar go ne zás o_k és bu- 
tor-szálliték önsegélyző egylete szept. 25-én tartja 
zászlószentelési ünnepélyét.

** A nemzeti múzeumban nagy­
ban foglalkoznak a Lobkovicz féle ásványgyüj- 
temény elrendezésével, melyre az országgyűlés 
35,000 frtot szavazott meg s mely 40,000 db. 
igen becses ásványt foglal magában. A Xántus ke- 
letázsiai küldeményei azonban leginkább foglalkoz 
tátják amuzeum rendelkezésére álló erőket. Ekül­
demény becse és érdekessége igen nagy. Oly 
állatok vannak azok közt, milyenek még egyet­
len múzeumnak sincsenek birtokában. Legne­
vezetesebb ezek közt egy párorángutáng-faj, 
mely még a tudomány előtt is uj s csak egyik­
ből van úgy kisebb példány a british-muzeum- 
ban, míg Xántus több példányt küldött bőrben 
és csontvázban; ezenkívül sokféle ritka maj­
mot, repülő eveteket, hüllőket, több ezerre menő 
halat és 27,000 darab rovart, melyek egy ré­
széért csere utján ismét újakat lehet szerezni. 
Xántus a kormány költségén utazván, e külde­
mények nem a múzeum tulajdonát képezik. A 
kormány fog azokból több példányt a múzeum­
nak ajándékozni, a tenmaradlakat pedig első­
rendű intézetek közt osztja föl.

** Egy pesti szabó fia a napokban 
megjelent atyjának műhelyében s pénzt kért. 
Az apa vonakodott pénzt adni s e fölött szó­
váltásba bocsátkoztak, minek vége az lón, hogy 
az elvetemült tin elrejtett kétcsövű pisztolyát 
elüvoná s atyjára sülé! Szerencsére azonban 
mind a két csöve csütörtököt mondott. Erre a 
szívtelen a szegény öregre rohant s pisztolyával 
agyba főbe verte. A segélykiáltásra.a szomszéd 
szobában dolgozó segédek besiettek, de a 
fin pisztolyt szegezett rájok s elmenekül­
tek. Ez alatt az atyának is sikerült kifutni, 
mi re a gonosztevőre rázárták az ajtót,sazonnal bizto­
sért küldtek. A fiú, — ki maga bevallá, hogy 
régen már egyszer kiakará atyját végezni, de 
akkor is megmenté a véletlen — most a fe- 
nyitőtörvényszék előtt áll.

** Egy miniszteriális napdij- 
n o k r a mindig rábízta takarékos felesége, hogy 
összekuporgatott filléreit adja be a takarékpénz­
tárba. A férj az átadott pénzt elköltötte, de 
azért a takarékpéntári könyvecskével mindig 
beszámolt, természetesen meghamisítva. Most 

l hogy a csalárdsággal még inkább kulmináljon, 
a meghamisított könyvecskét egyik barátjánál 
clzálogositá. De utoljára is kisült a turpisság s 
a törvény keze a két hitestársat szalma-özve­
gyekké tévé.

zsef, jánosdai jegyző 30 írttal, FV-ik díj; Ru- 
bensky Tódor és Papp Illés vasad! néptanítók 
25 írttal egyenlő részben, V-ik díj; Thamó Já­
nos bélfenyéri jegyző 20 írttal, Vl-ik díj. — 

Kolozsvárról Nagyváradra múlt 
szombaton kéjvonat érkezett. 11 órára kellett 
volna megjön! a vonatnak, azonban d. u. 2 óra 
tájban robogott az be a n.-váradi pályaudvarba.
A megérkezett kéjvonatokat Gyalokav Antal fo­
gadta egy rövid és velős üdvüzlőbeszéddel, 
mire a vendégek nevében Papp Miklós a „Ma­
gyar Polgár“ szerkesztője felelt, megköszönvén 
a barátságos fogadtatást. Ezután a „sas-vendéglő,, 
termében diszebéd következett, hol a felköszön­
téseknek vége hossza nem nem volt. Azaz hogy 
bizony volt annak vége, mert az esti 7 óra 
csakhamar meglepte a múlató közönséget, a mi­
kor is a „kéjutasok“-nak már búcsút kelle 
venniök a nagyváradiaktól, miután a vissza! n- 
dulás ez órára volt kitűzve. Nagyon helyesen 
jegyzi meg idevonatkozólag a „Nagyvárad“, hogy 
nem iszonyú tapintatlanság és megbocsáthatlan 
baklövés-e már magában véve az, oly kéj­
vonatot rendezni, mely 2 órakor délután érke­
zik és mely még ugyanaz nap esti 7 órakor 
hazaindul! ? ..

* Kolozsvárra szerződött Medgya- 
szay Ilka, a fővárosiak által is kedvezően is­
mert soubrette, kinek elvesztését a budai szín­
ház nagyon meg fogja érezni.

A szombathelyi tamtokepezde- 
sek bevégezvén a tanfolyamot, Ballag! Károly 
tanfelügyelőt s tanáraikat fáklyái-zenével tisz­
telték meg. Ugyancsak Szombathelyen lókiálli- 
tás volt közelebb rendezve, mely örvendetes 
tanúsága volt a vasmegyei lótenyésztés emelke­
désének. — Még egy szombathelyi hír : a kar- 
utczában, egy ásatás alkalmával nevezetes régi­
ségek kerültek napvilágra, u. m. egy kis dom- 
boruan kivésett gömbölyű kép, mely a kisded 
Jézust nyoszolyában tünteti elő, mellette József 
és Mária álló alakjai látszanak ; továbbá négy 
gyürü-kő különböző dombormüvekkel és egy 
szürke kő domború mellképpel, mely hihetőleg 
mell tűben volt.

Délutáni posta.

Belföldi hírek.
*#* A biharmegyei gazdasági 

egyesület igazgató válatmányának folyó hó 
16-án tartott ülésében olvastatott a községi fais­
kolák körül érdemeket szerzett egyének meg- 
jutalmazása iránti küldöttség! jelentés. Ezen je­
lentés alapján a következők jutalmaztattak 
a mai napon tartott megyebizottmányi köz­
gyűlésen ; ugyanis : Gobóczyj Károly, kismarjai 
jegyző 100 írttal, I-ső dij ; Burtik János, kis­
házi jegyző 75 írttal, Il-ik dij ; Dobó Miklós 
és Ágoston Sándor Margittá város néptanítói 50 
írttal egyenlő részben, III-ik dij ; Érdélyi Jó-

— Bécs, szept. A „N. ff. Prri jelenti; 
Favrenak Bismarck azon feltétel alatt adott ta­
lálkozást, hogy az által az ideigl. kormány el­
ismerése ne praejudicálhassék. Favre nem köt 
békét, ha a poroszok Párosba benyomultak.

— P á r i s, szept. 19. E hó 18-án kisebb 
harezok történtek Ivvv és Chatillon környékén. 
Majdnem az összes csapatok Pároson kívül van­
nak az ellenség nyugtalanitása végett. Porosz 
csapatok jeleztettek Clamars. Creteil és más 
helyeken. A koronaherczeg Fontainebleau felé 
nyomul előre. A szabad lövészek a porosz dra- 
gonyosoknak Melunnél tetemes veszteségeket 
okoztak. Az ellenség átkelt a Szajna folyamon 
Choisi le Roi felé.

— Orleans, szept. 19. Duranból érke­
zett hírek jelentik: Champlain-Vissous közt egy 
porosz csapat Monthry-Arpajon felé visszave­
retett,

— Orleans, szept. 20. Utazók azt be­
szélik, hogy a Vissousnál tegnap volt csaták 
igen komolyak voltak, a poroszok az erdőkbe 
elrejtve volt tüzérség által tetemes veszteséget 
szenvedtek.

— Bécs, szept. 20, A „Cor. Warrens“ 
hiteles értesülések után kiemeli, hogy a viszo­
nyok bizonytalansága és az üzletpangás miatt 
Francziaországot sok osztrák-magyar alattvaló 
odahagyta.

í — Tours, szept. 20. Tourstól nem mes­
szire, Plessisnél a vasat összeütközött, mely al­
kalommal 11 személy halt meg, köztük a „Jo­
lira. des Debate“ szerkesztője Dnval is ; 25 sze­
mély megsebesült.

— Bécs, szept. 20. Az urakházának fel­
irati bizottsága Schmerlinge! e.nökké és Wrbnát 
helvettesévé választotta.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről szept. 21-ről.

Arany . . . 5 frt 86 kr. | Ezüst. . 122 fit 75 kr.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY- 
Szerkesztőtárs Borostyám Sándor.
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Holländer József Kitűnő tokaji aszú
és szamorodni borok

közkedveltségű tánezmester,, l aételt üvtgfckben, éspedig
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Lakása és tanítási hely Széchenyi-jkaphatók Debreczenben 

utcza 1763. szám alatt V ágó-féle házban.
364 1—0 I 365 1—3

Egy igen nagy

íahombár

Élelmezési árlejtés.
A dehreczeni főiskolában az 1870 1. 

iskolai évre. a tápintézetben étel és ke­
nyér kiszolgáltatás árlejtés utján ki­
adandó lévén, az erre vállalkozni akarók 
folyó évi október 1-én délután 3 órakor aj 
főiskolai

mmm

Meyer Ferenc*
bőrkereskedésében, piacz 

Kenessey házban, 
ml

Bővebb értesítést ad 
hivatala.

e lapok kiadó-
363 3—1

Eladó makktermés
Hosszu-Pályiban az uradalom 

. , . 3768 holdnyi erdőbirtokán levő makkter-
ktober 1-én délután 3 órakor a I Pályiban, szeptember,hó 22-én

loiF»..,,», gyÜlésteremben tartandó árlej-I ^ ^ ^ órakor, makkoltatásra, a többet 
tésre meghivatnak. Az árverési föltételek

Örök áron eladó
Öt kapa szőlő tágas pajtával s idei ter­
méssel a tóczós kertben Poroszlay 
László nr szőllője mellett. —

Értekezhetni iránta Széchenyi utczán 
1796-iksz. a. a tulajdonossal. 355. 2-3

j főiskolai seuiori hivatalnál vagy az akad. 
igazgatónál megtekinthetők.

Debreczen, 1870. szept. 19. 
sei 1-3 A főiskolai igazgatóság.

V égeladás.
Üzlet fe 1 hagyás végett van sze­

rencsém a t. közönséggel tudatni, hogy vá­
szon,divat és rövidáruimat leszál­
lított árra bocsátottam, mely végkép kiá­
rulás csak is rövid időn tartand.

A bolti tartályok és áruló asz-l 
talok eladók, úgy szinte a bolti helyi­
ség minden órán kiadó.

353 2_6 Bochlicz Arthur.
Üzleti helyiség Nagy csapó ntzza elején 333-ik 

szám alatt Varga Imre ur házában.

ígérőknek, árverésen fog eladatni.
Mire a venni szándékozók olyhozzá 

adással hivatnak meg, hogy az árverési fel 
tételek az árveréskor közöltéinek a felek 
kel.

337. 3—6. L uradalmi erdotzaég.

Szekérkenőcs
68 215.

gépolajat
[jó minőségben jutányos áron
ajánl Geréby és Hannig

Táncztanitásí jelentés.
Alólirott, ki számos év óta vagyok sze­

rencsés mint táneztanitó Debrtezenben 
működhetni, ez évi táneztanitásomat, ok­
tóber hó 1-én megkezdem, s kérem azon t. 
szüléket, kik gyermekeik e szakbaui kiké- 
pezését rám bízni szíveskedjenek, ha csak 
lehetséges e hó végéig gyermekeiket nálam 
beíratni.

A táneztamtás november végéig ter­
jed, a mikorra több főúri ház és különösen 
a magyar ministerelnök gróf Andrássy 
Gyula ő nméltósága gyermekei oktatása 
végett Pestre kell lakásomat áttennem, 

see 1-3 Tisztelettel
Müller, tánezmester.

Lakásom; Piacz, Hajduház. Távol­
létemben ifj. Csáthy Károly ur könyvke 
reskedésében nyerhető felvilágosítás.

171. ÁRJEGYZÉK
az „ISTVÁN“ gőzmalom gyártmá­

nyairól.
(Debreczenben költségmentesen,

Árverési hirdetmény.
Sz. kir. Debreczen város tanácsának 

5745 1870 sz. végzése folytán közhírré 
tétetik hogy a sámsomi közbirtokosságtral 
közös

Sámsomi belső vendéerfogadó
1871-ikévi j an uár 1-t ö 11874-i ké vi j a-
uuár 1-ig az az 3 évre a helyszínén 
Sámsonban f évi September 23-áu d. 
e. 9 órakor, a városi számvevői hivatalnál 
és a sámsomi községházánál addig is meg­
tekinthető árverési eiőleges feltételek mel­
lett, haszonbérbe fog adatni, a mi- 
korra a bériem kívánók a bánatpénzzel 
ezennel illően meghivatnak.

Poroszlay László
k. i. tanácsnok.2-3-

készpénzfietéa mellett o. é.-ben, kötele­
zettség nélkül.)

Inuuen zsákkal.
frt. kr.

A. Asztali dara nagy azemü 15 —
B. Ugyanaz apró szemű . . 15 -
C. Dara középszerű . . . 14 —
0. Királyliszt...................... 14 20
1. Lángliszt...................... 13 eO

2. Montiiszt...................... 13 20
3. Montliszt...................... 12 40
4. Ugyanaz........................... 12 —
5. Fehér kenyérliszt I. rendű 11 —
6 Ugyanaz II. rendű . . 9 40
7. Barna kenvérliszt 1. rendű 8 40
8. Barna „ II. „ 7 80

Rozsliszt I. rendű . . .,-------
Rozsliszt II. rendű . . .,-------

00 Árpakása .... . 17 —
0. Árpakása .... . 15 —
1. Árpakása .... . 11 —
2. Árpakása .... . 9 —
3. Árpakása .... . 8 -

Árpadara .... . 10-

Zsák nélkül.
Lábliszt I. rendű . . . 2 —

» II. „ - - . 5 —
Korpa...................... . 3 —
Árpaliszt...................... . 4 —

A búza- és rozs-készítmé­
nyek eladása netto 150 bécsi font­
tal, az árpakása netto 100 bécsi 
fonttal — ingyen zsákba pokolva — 
történik.

Debrecz en,szép. 31.1870.
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Előfizetési; 
Helyben éh poslA 

Egyévié 10 frt—kr. '/, j 
^1 évre 5 „ — „ Eg

Előfizetési Dénz 
Föpiacz. Vfcsfj ha/.l 
Bzerkesztőségbe bénnecT

Előfizethetni hl 
Telegdi K. Lajos és Csáti« 
kereskedésében s a szerlf 

Egyebütt a postákivaf
^VWfWVWl/VriWWWyw-.'VvVA'V'Atl

A közvélj
íh.) A tenger félté 

lók gy'öngyét a hábor'i 
csalja gvakran föl a nie« 
ségből fólszinre s értékei 
juttatja a csecsebecsének 
halandót. De inig egyfe 
bér hiúságát kielégíti, ml 
jában hajókat sülveszt el 
partokon össze. .. .

A sürüdött s ári 
tett lég. villám és menyé 
megtisztulni.

Szélvész és férgétd 
lottak a viharkergette lil 
mosolygva kél a nap a <

• Tengernek mélvsi 
eddig az európai közi 
hol olykor felbukkant, f 
ionjai igyekeztek azt 
lyeszteni. ...

Most azonban ej 
iszapjából. — hová kárí 
emelkedni a közvélemég 

A sedani császár 
strassburgi sat. vandal 
annvi ébresztő, mega 
az eui'ópai közvéleménj 

A sedani farkas' 
farkas a másikát csaltál 
vívmánynak tartja, mel 
köréből mint a tyranniq 
nik ki.

Ha Bismarck azt! 
hogy vederből csel 
Napóleon elcsipésével j 
abglia futni nem hal 
előtt: mert Seilamiál öl 
fiájának, hanem az ed 
képviselő nép miilióina 
szolgálatot.

Mint láttuk, a be 
ratlan diadalmámora 
repébül us — józan g 
idézte maga ellen az 1 
melv vele eddig bekell 
pedig immár ellene t', J 

Ha Bismarck föl v, 
következetes mimad s 
zollenii X ilmós 'liada| 
metvrszág lé, ál kor i 
mölcsét arathatta vob 

Igen, de akkor 
dicsőség reménye, hd 
léptethesse el maga élj 
történelemben sem ö| 
neve a Herostratok k-| 
főbb. a közvélemény 
ban szendergvít volm

Mig igyr V
Németországban] 

vélemény menydiirj 
bergi szept. 14-iki ni 
legfényesebben, mely 
nak lábba l tápod ti sa | 

A nagy Nénietonj 
a német népember M 
magasztos érzetétől s| 
lenül viszhangra találj 
leménvnvk adott kit' I

Ki tudja: nem d 
ában is a kövélcményj 
gy-utiis fegyverekbe 
kénvuri hatalom ?

A közvéleménj' 
gát; néhol h a d i 1 á b 1 

Hy fegyverzet 
most az agg Kóma falj 
ellen ugyan nem has

TÁRl
A tttilteríák U

Regényes törtélj

CHATTERTC
(Folyt

— Excellentiád feli 
jegvet visel testén, mely« 
fog, jegyié meg az idegei 

— De hogy fogja f
csak förödni nem megy
megtalálni.

— Bizonyos P>—g| 
tam, s megtudtam, hogyj 
ben a gyermek Wurzenij 
úrral, valószínűleg az I 
ügynökével Stuttgartba 
nyomozásokat megkezd 

— Ez őrültség! I 
azt gondolni, hogy azóta 
S feltéve, hogy fogadj 
Stuttgartban folytatta, ' 
né! húzkodott, felezaba, 
dntwlni ment_ Al ilVBD


